

CORIS BANK INTERNATIONAL, BURKINA FASO
Fiche de notation financière
Validité : juin 2023 à mai 2024

Catégorie de valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actu.	Note préc.	Date d'exp.	Perspectives
Long Terme	En monnaie locale	CFA	AA	AA-	31/05/2024	Stable
Court Terme	En monnaie locale	CFA	A1	A1	31/05/2024	Stable

Bloomfield Investment Corporation
Téléphone: (225) 27 22 54 84 40/44
Soraya DIALLO, S.VP, Directrice Bloomfield Ratings
s.diallo@bloomfield-investment.com
Blanchard TRA BI, Chef de mission
b.trabi@bloomfield-investment.com
Laurent AKE, Analyste Financier
a.laurent@bloomfield-investment.com
Epiphane HIE, Analyste Financier
e.hie@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Informations financières de base

En millions de FCFA	2021	2022
Total bilan	1 952 977	2 289 034
Créances interbancaires	85 409	67 250
Créances sur la clientèle	943 761	1 205 830
Dettes interbancaires	488 235	565 624
Dettes à l'égard de la clientèle	1 238 527	1 446 503
Fonds propres (hors résultat net)	143 266	172 035
Marge d'intérêt	66 096	77 942
Produit net Bancaire	90 298	111 106
Résultat net	46 549	56 478

Présentation

Coris Bank International SA, en abrégé CBI SA est une société anonyme de droit burkinabè, créée en janvier 2008, à l'issue de la reprise des actifs de la Financière du Burkina Faso (FIB-SA) par l'entreprise familiale Etablissement NASSA. Elle est la première filiale bancaire du Groupe Coris.

Elle a obtenu son agrément en qualité de banque, à travers l'arrêté N°754/MEF/SG/DGTCP/DAMOF du 26/12/2007 du Ministère de l'Economie des Finances et du développement du Burkina Faso.

CBI SA est immatriculée au Registre du Commerce et du Crédit Mobilier (RCCM) sous le numéro BF OUA 2000 B 932 et son siège social est situé à Ouagadougou, 1242, Avenue Docteur Kwamé N'Krumah, 01 BP 6585 Ouagadougou 01- Burkina Faso.

Au 31 décembre 2022, son capital social s'élève à 32 000 millions de francs CFA, majoritairement détenu (à 61,03%) par CORIS HOLDING.

Justification de la notation et perspective
Sur le long terme :

Qualité de crédit très élevée. Les facteurs de protection sont très forts. Les changements néfastes au niveau des affaires, des conditions économiques ou financières vont accroître les risques d'investissement quoique de manière très peu significative.

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont excellents et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance
La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une domination affirmée sur le marché bancaire au Burkina Faso, marquée par une croissance des activités avec la clientèle ;
- Des indicateurs de performance qui s'apprécient ;
- Une amélioration de la qualité du portefeuille, en dépit de la situation sociopolitique et sécuritaire défavorable ;
- Un plan stratégique « AGILITE et INNOVATION » ambitieux ;
- Une amélioration du coefficient net d'exploitation.

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Un niveau de coût du risque qui demeure significatif ;
- Une politique monétaire qui se durcit ;
- Un environnement sociopolitique et sécuritaire qui demeure fragile.